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§6 素粒子の標準模型、ヒッグス機構
§7 ニュートリノ質量とseesaw機構
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標準模型でのフェルミオンの質量
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ニュートリノ質量

．

同様にして、、、

どうしてこんな風になっているのか？

・・・これ自体が標準模型における
最大の謎の一つ
（でもこの講義では掘り下げない）
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このような singlet の場合（このような場合に限り）、            
自分自身で「マヨラナ質量」を持てる。
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singlet でない場合（電荷を持っている場合）このような
マヨラナ質量項を持つことは出来ない。

ローレンツ
対称性はOK

でもゲージ対称性が保てない

ー

T Jus
&

↓



①
*.
*

①②
は … ** *̂ 、 ()(皆"n "t'm
Minsiet*J                            を仮定すると、、

す
θ

Idragondize

MN ≈ Mr

meacosnnnles {
mo =

M
(はか①

mu = 0 .let は'(t )
Mu

可MK
lighr heary Seesaw .

BoebD & N becomes Majoram lermionf

対角化すると

質量固有値は            

       の両方がマヨラナ粒子になる。           =



( Majorane w not ?

→ or ββ deayeg
.

Another vieupoint 成Xー anelvsy L

anclogy : 4 -Fermi t
e

\ w 」 ゅ
…⑪

ゆ

V

M 回軍感*器P L

w
-

ー

--
)

世
ゃ ゅ

µ
Left

^ M

( LEや ) [L かっ

Left ^ mteuPire ) →@(mrupiu )

別の見方                       
ー

B- 4 leptosenesis
ー

same Lagrensin
① t ②

matler

anti- metyer
Lepogenesis asyml

Yr
(→ 2 - E )

(……た '
vy 010 1014

B

全く同じ

-

p

DT" ....

58
S4

2
D


